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                 к решению территориальной 
          избирательной комиссии Кореновская
[bookmark: _GoBack]             от  13 января 2021 г. № 155/1934


Информация
о деятельности территориальной избирательной комиссии Кореновская
по повышению правовой культуры избирателей (участников
референдума) и других участников избирательного процесса,
обучению кадров избирательных комиссий за 2020 год


1. Организационное обеспечение реализации мероприятий

В соответствии с постановлениями избирательной комиссией Краснодарского края от 21 января 2020 г. № 110/989-6 «О Плане работы избирательной комиссии Краснодарского края на 2020 год», от 21 января 2020 г. № 110/990-6 «О Сводном плане основных мероприятий избирательной комиссии Краснодарского края по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и других участников избирательного процесса, обучению кадров избирательных комиссий на 2020 год», были приняты решения территориальной избирательной комиссии Кореновская от 4 февраля 2020 года № 118/1545  (назван. Нашего пост) (далее – Сводный план).
В рамках реализации Сводного плана территориальной избирательной комиссией Кореновская в течение 2020 года были проведены мероприятия, направленные на повышение уровня профессиональной подготовки организаторов выборов, правовой культуры избирателей.
Основное внимание территориальной избирательной комиссией Кореновская было уделено организации и проведению 1 июля 2020 года общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, выборов на территории Кореновского района в единый день голосования 13 сентября 2020 года, в который  состоялись выборы главы администрации (губернатора) Краснодарского края, выборы депутатов Совета муниципального образования Кореновский район и главы Пролетарского сельского поселения.
В рамках подготовки и проведения голосования и указанных выборов территориальная избирательная комиссия Кореновская оказывала правовую, методическую, информационную и организационную помощь учсатковым избирательным комиссиям, а также иным участникам избирательного процесса. 

2. Организация обучения кадров избирательных комиссий 
и других участников избирательного (референдумного) процесса

При подготовке к выборам в рамках реализации Сводного плана территориальной избирательной комиссией Кореновская был проведен целый ряд мероприятий обучающего характера для членов участковых избирательных комиссий и лиц включенных в состав резерва.
С мая по сентябрь 2020 года обеспечено участие в обучающих мероприятиях в виде лекционных и практических занятий для членов  территориальной избирательной комиссии и Рабочей группы по приема и проверки документов, представляемых кандидатами при выдвижении и на регистрацию, а также проведения участковыми избирательными комиссиями голосования избирателей и составления протокола об итогах голосования. 
В период с 10 мая по 10 июня 2020 года и с 20 августа по 6 сентября по итогам обучения для организаторов выборов проведено тестирование в сети Интернет на странице электронного издания «Вестник избирательной комиссии Краснодарского края». Всего в тестировании приняли участие 564 члена участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, 466 человек справились с тестированием. С помощью дистанционного теста организаторы выборов смогли проверить свои знания перед стартом электоральных кампаний.
В 2020 году территориальной избирательной комиссией Кореновская проведен обучающий семинар для руководителей и представителей местных отделений политических партий по вопросам участия районных отделений политических партий в предстоящих выборах, в рамках которых они были проинформированы об изменениях избирательного законодательства, порядке проведения предвыборной агитации, финансирования кандидатами избирательной кампании и назначения наблюдателей.
Большое внимание уделялось организации голосования различных категорий избирателей. Избирательной комиссией Кореновская осуществлялось тесное взаимодействие с районными организациями ветеранов и инвалидов по вопросам обеспечения избирательных прав граждан, являющихся инвалидами. 

3. Повышение правовой культуры избирателей 
и других участников избирательного процесса

Территориальной избирательной комиссией Кореновская, проводились мероприятия, направленные на повышение правовой культуры и электоральной активности различных категорий избирателей в муниципальном образовании, с привлечением представителей политических партий и общественных объединений. В целях повышения эффективности проведения мероприятий к их организации привлекались органы местного самоуправления, учреждения образования, культуры, молодежной политики, средства массовой информации.
В рамках реализации мер по повышению правовой культуры избирателей и других участников избирательного процесса использовался широкий спектр форм и методов доведения информации и правовых знаний до адресатов путем их вовлечения в работу политических клубов, подготовки различных мероприятий. Проведение различных тематических конкурсов, интернет-викторин, интеллектуальных игр способствовало более углубленному изучению их участниками избирательного законодательства. Большую помощь в разъяснительной деятельности среди избирателей  оказывали образовательные учреждения, библиотеки, музеи и другие учреждения культуры, молодежные организации.
В течение 2020 года территориальная избирательная комиссия Кореновская провела более семи различных масштабных мероприятий по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей. 
В соответствии с постановлением территориальной избирательной комиссии Кореновская от 4 февраля 2020 года	№ 118/1542 «О проведении Дня молодого избирателя в Кореновском районе» проведен комплекс мероприятий, приуроченных ко Дню молодого избирателя. Мероприятия проводились избирательной комиссией Краснодарского края в период 
с 14 февраля по 20 марта 2020 года.
14 февраля 2020 года состоялся Фестиваль интеллектуальных игр «Что я знаю о выборах», в котором приняли участия 10 команд из 9 школ и 1 команда из Кореновского политехнического техникума, а также группы поддержки.
С 15 февраля по 19 февраля во всех поселенческих библиотеках Кореновского района прошли мероприятия приуроченные ко Дню молодого избирателя. Были проведены библиотечные уроки "Я молодой избиратель", «Мы будущие избиратели», «Готовимся быть избирателями», «Азбука выборов» и были оформлены информационные книжные выставки "Молодёжь, власть, выборы". Более 270 будущих избирателей стали участниками библиотечных уроков.
19 февраля 2020 года прошло заседание Молодежного общественного совета при ТИК Кореновская. В рамках обсуждения программы конкретных дел на 2020 год, членом Молодежного общественного совета Русланом Томенко было внесено предложение дополнить мероприятия посвященные 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Юрий Блок член молодежного совета при ИККК поделился с членами совета своим опытом работы в МОС и в период избирательных компаний. 
Илья Пащенко в свободном обсуждении программы конкретных дел вместе с членами совета предложил внести в программу участие в конкурсах утвержденных постановлениями избирательной комиссии Краснодарского края. 
В завершении заседания решили принять за основу Программу на 2020 год, в рабочем порядке дополнить предложения и на очередном заседании МОС утвердить.
19 февраля в рамках Дня молодого избирателя в Центральной городской библиотеке прошел библиотечный урок «Молодежь на выборах и во власти» для учащихся 8 и 9 класса СОШ №20 и СОШ №2, на котором присутствовали почетные гости: представители член Молодежного общественного совета при избирательной комиссии Краснодарского края Юрий Александрович Блок  и главный консультант отдела общественных связей аппарата избирательной комиссии Краснодарского края Илья Юрьевич Пащенко.
В рамках реализации план проведения Дня молодого избирателя в феврале 2020 года на территории Кореновского района проведено 40 мероприятий, направленных на повышение правовой культуры молодых и будущих избирателей.
В рамках реализации проекта «Молодежная школа правовой и политической культуры» избирательной комиссией Краснодарского края при участии Молодежного общественного совета проведено два занятия для молодежи Кубани. Обучающие лекции для слушателей правовой школы проходили в феврале 2020 года в режиме видеоконференцсвязи, с трансляцией в сети Интернет. В них приняли участие 18 юных слушателей из Кореновского района. 
Территориальная избирательная комиссия Кореновская также обеспечила участие в 4 краевых конкурсах, которые проходили в период избирательных кампаний, назначенных на территории Краснодарского края на единый день голосования 13 сентября 2020 года. 
По итогам конкурса среди избирательных комиссий муниципальных образований и территориальных избирательных комиссий Краснодарского края на лучшую информационную работу в сети Интернет, территориальная избирательная комиссия Кореновская получила диплом за 1 место (в номинации  «Лучший сайт избирательной комиссии».
В Краснодарском крае продолжает развиваться система школьного (ученического) самоуправления. С 2018 года на Кубани определен единый день голосования по выборам лидеров ученического самоуправления – третий понедельник октября. Во всех школах края в единый день голосования 19 октября 2020 года состоялись выборы лидеров школьного самоуправления и ученических советов школ.  В рамках подготовки и проведения школьных выборов ТИК Кореновская оказывала методическую помощь, предоставляли технологическое оборудование для проведения выборов.
Избирательной комиссией Краснодарского края в полном объеме осуществлены все запланированные мероприятия по повышению правовой культуры избирателей и обучению организаторов выборов.
Молодежный общественный совет при территориальной избирательной комиссии Кореновская в 2020 году выступал активным участником мероприятий, направленных на повышение правовой и политической культуры молодых и будущих избирателей.
Молодежный Общественный Совет при территориальной избирательной комиссии Кореновская был образован в 2016 году, и с этого времени ведет деятельность по привлечению молодежи Кореновского района к активному участию в избирательных кампаниях, повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей. В ходе своей деятельности Совет сотрудничает с управлением образования и отделом по делам молодежи администрации муниципального образования Кореновский район, учреждениями культуры и образовательными учреждениями Кореновского района.
Члены Молодежного Общественного Совета приняли активное участие в подготовке и поведении выборов главы администрации (губернатора) Краснодарского края и депутатов Совета муниципального образования Кореновский район 13 сентября 2020 года привлекались как специалисты в Рабочие группы территориальной избирательной комиссии Кореновская, в качестве членов участковых избирательных комиссий с правом решающего 8 человек и совещательного голоса 3 человека, в том числе в молодежных участковых избирательных комиссиях 2 человека. Член Молодежного Общественного Совета Михаил Куркин был избран 13 сентября 2020 года депутатом Совета муниципального образования Кореновский район. 
Материалы о деятельности Молодежного Общественного Совета регулярно размещаются на сайте территориальной избирательной комиссии Кореновская, также в группе Совета в социальной сети «Вконтакте».
В 2021 году работа членов Молодежного Общественного Совета при территориальной избирательной комиссии Кореновская будет продолжаться, намечены новые конкретные дела, посвященные предстоящим в новом году  выборам.

4. Информационно-разъяснительная деятельность
Особую важность информационно-разъяснительная деятельность приобретает в период подготовки и проведения избирательных кампаний. В ходе подготовки общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации на оживленных трассах и в центрах поселений было установлено баннеров размером  3*6 — 16 штук, пилонов 1,5*3 — 6 штук, на объектах городской инфраструктуры, транспорте, подъездах и лифтах, МФЦ, почта, иные рекламные площади организаций партнеров размещались плакаты форматов А1, А2, А3, А4 о дате голосования, формат А4 – листовки содержащие общую информацию. В районной газете «Кореновские вести» напечатаны 4 материала о предстоящих выборах.
В период назначенных выборов по выборам главы администрации (губернатора) Краснодарского края на оживленных трассах и в центрах поселений было установлено баннеров размером 3*6 — 16 штук, пилонов 1,5*3 — 6 штук  В 10 поселениях на средства местных бюджетов было изготовлено и вывешено 17 ситибордов разных размеров и 3 перетяжки, были расклеены плакаты общим тиражом 2510 и 2737 штук, приглашения переданные избирателям  общим тиражом 34680 тысяч. В районной газете «Кореновские вести» напечатаны 5 материалов о предстоящих выборах. На торговом центре  на плазменном видео демонстрировались видеоролики, предоставленные избирательной комиссией Краснодарского края о возможности проголосовать по месту нахождения, а с 1 сентября о порядке голосования на выборах главы администрации Краснодарского края. Для размещения агитационных материалов зарегистрированными кандидатами на территории муниципального образования Кореновский район было оборудовано 55 мест.

